



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



凤翔出土三件青铜重器 初步考证为春秋时期贵族用器（9月4日）

作者： 发布时间： 2006-09-05 文章出处： 长江网讯

本报讯（记者 杨西民）三件令考古专家欣喜的青铜重器日前在凤翔县出土。4月19日，经省市文物专家鉴定，这三件青铜重器均为春秋时期贵族使用的实用器，青铜器上的纹饰及其形制都颇具特色。专家称，这一发现填补了宝鸡乃至我省春秋时期青铜重器的空白。

19日下午，记者在凤翔县博物馆看到，三件器物上面都有精美的纹饰，其中一件上的铭文隐约可见，另一件器物在出土时已经破碎。专家介绍，这几件器物分别为甗、、抚。甗，器形硕大，通高32.5厘米，口径23.5厘米，腹径43厘米，肩部和腹部都有细密的夔龙纹，肩部还有两个对称的圆雕兽环耳。抚，通高30.5厘米，口径17.3厘米，腹径34厘米，肩部和腹部各有一周夔龙纹，肩部还有一圈共15字的铭文和对称的圆雕兽环耳。抚，高18厘米，29.5厘米，宽23厘米，为长方形、上下对称矩形圈足，体饰夔龙纹。

关于这三件器物的用途，一考古专家笑着说，“有吃有喝”。甗和是酒器，抚是用来装食物的，从形制和纹饰上分析当为春秋时期贵族使用的实用器。

凤翔县博物馆馆长王长虎介绍说，西周时期青铜器上的花纹粗犷豪放，而这几件器物上的花纹精细，给人一种相当细腻的感觉。从表面上看，上面的15字铭文是刻上去的，其具体内容还有待专家进一步研究解读。

另据了解，这三件青铜器是凤翔县城关镇小沙凹一村民日前挖地基时发现的。

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606